



СОТРУДНИКИ МУЗЕЯ ЧАСТО ВСТРЕЧАЮТСЯ С МОЛОДЕЖЬЮ, РАССКАЗЫВАЮТ О Н. И. КУЗНЕЦОВЕ.

НА СНИМКЕ: Л. ВАСИЛЬЕВА

Низкий Вам поклон

Пишет вам руководитель клуба интернациональной дружбы имени Героя Советского Союза Н. И. Кузнецова — Валентина Михайловна Вальгер из села Волчно-Бурма, Крутинского района, Алтайского края.

Год назад члены клуба были на празднике, посвященном 75-летию со дня рождения Н. И. Кузнецова, в г. Талице, в д. Зырянке, в г. Свердловске. Эта поездка оставила у нас незабываемые впечатления. Мы побывали в музеях Кузнецова, познакомились с кинодавцами из Перми. Везде, где бы мы ни были, за видели, что уральская память о земляке.

Хочется через газету поблагодарить таличан за радушный прием, за

земля помнит своего героя.

Низкий всем поклон за память об этом удивительном, легендарном человеке. Мы познакомились с нудесными людьми, которые отдают все свои силы, время, чтобы помянуть о Н. И. Кузнецова жила: Софьей Иосифовной Брусковой, Раисой Георгиевной Семеновой. Эти люди пишут нам, помогают в сборе материалов о Кузнецовых, высыпают фотографии, записывают воспоминаний людей, которые знали героя.

* Никанор Иванович Кузнецов в 1931 году сменил свое имя на Николай.

актер сам.

Советский кинематограф не впервые обращается к воплощению образа Н. И. Кузнецова на экране. И вот новая работа над образом легендарного человека. Сценарий

года из Москвы пришла радостная весть: «Роль Кузнецова исполнит Александр Михайлов». Так один из популярнейших актеров театра и кино, лауреат Государственной премии и премии Ленинского комсомола, за

узнал, что Кузнецов быстро изучил украинский язык и иногда пел народные песни, он решил посоветоваться с членами съемочной группы: «Может, и мне запеть в фильме? Я неплохо знаю несколько украинских пе-

щен 70-летию Великого Октября и должен выйти на экраны в декабре юбилейного года.

К. ЗАКАЛЮКИН,
член Союза журналистов СССР
(газета «Червоный прapor» («Красное знамя»),

Таким он запомнился...

ВОСПОМИНАНИЯ А. С. КОЛОТЫГИНА, СОУЧЕНИКА Н. И. КУЗНЕЦОВА

С Николаем Кузнецовым я впервые познакомился в 1925 году, когда учился в Талицком лесном техникуме. Осенью, после возвращения с полевых лесоустроительных работ я с товарищами по техникуму Ваней Голиковым и Сашей Дудиным снял комнату в квартире у Е. П. Масловой.

В начале сентября приехал паренек из деревни Зырянка — Ника Кузнецов. В этот год он учился в седьмом классе Талицкой семилетней школы и стал жить в нашей квартире. Мы познакомились в первые дни. Узнав у хозяйки, кто мы, он попросил разрешения и зашел к нам, назвал себя Никой. Увидев заинтересованное выражение на лицах, он пояснил, что полное его имя Никанор, но оно ему не нравится.

Ника был стройный, подтянутый паренек,ростом немного выше своих сверстников, имел красивый овал лица, серые открытые глаза, высокий лоб. Волосы были коротко остриженны. Одет он

был в черную курточку, где с интересом выполнял задания. В школе проводились литературные вечера, и Никанор был на них постоянным участником и исполнителем. Благодаря своей исключительной памяти, он наизусть декламировал целые главы из «Евгения Онегина», «Полтавы», «Мцыри», а также прозу М. Горького, Л. Толстого.

Особенно выразительно и волнующе он читал «Песню о Соколе» и «Песню о Буревестнике». В процессе подготовки всегда тщательно отрабатывал каждую фразу, каждую строку. Иногда он просил кого-нибудь из нас послушать его. Особенно хорошо декламировал стихи патриотического содержания и больше всего любил «Смерть Сусанина» К. Ф. Рылеева и «Бородино» М. Ю. Лермонтова. Когда он произносил рылеевские строки «Предателя мнили найти вы во мне, их нет и не будет на русской земле!», в голосе его звучала гордость за русского человека — смелого, сильного, горячо любящего свою Родину.

Немецкий язык преподавала Ф. А. Яблонская, которая любила свой предмет и старалась привить эту любовь ученикам. Нике русский язык нравился, и он все-

любил и тщательно готовился к урокам. Тех знаний, что давались, было мало, и он искал возможность с кем-нибудь поговорить по-немецки. Такую возможность он нашел, познакомившись с преподавателем по труду, военнопленным немцем. Позднее он знакомится еще с одним немцем — провизором из аптеки. К нему Ника часто забегал по пути идя домой из школы. Вероятно, разговорная речь и создала предпосылки для серьезного увлечения немецким языком.

В длинные зимние вечера Ника всегда бывал с нами. Мы вели интересные беседы. Часто он сам рассказывал что-нибудь занятное, смешное, т. к. рассказчик он был замечательный. Но Ника умел и слушать рассказчика. Слушал всегда внимательно, не сводя с него глаз. Во время перерыва или после окончания рассказа старался выяснить то, что было ему непонятно.

Нике Кузнецов любил шахматы и, играя с кем-нибудь из нас, нередко выигрывал партию. Уже тогда он самостоятельно решал шахматные задачи, разгадывал кроссворды. (Продолжение следует).